

市发展和改革委员会、市市场监督管理局联合市物业服务协会发布倡议

降低小区电动车充电费 服务费不超基础电费

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月20日,运城市发展和改革委员会、运城市市场监督管理局联合运城市物业服务协会及部分电动自行车充电经营单位,共同召开降低住宅小区电动自行车充电服务费倡议会,正式发布相关倡议,旨在通过多方协同让利,破解充电服务费偏高难题,引导居民规范使用户外集中充电设施,从源头杜绝消防安全隐患。

电动自行车作为市民日常出行的重要工具,其充电安全与费用高低直接关系千家万户切身利益。据调查,运城部分小区充电服务费偏高,既增加了居民生活成本,也挫伤了大家使用户外集中充电设施的积极性,导致“飞线充电”、电

池“进楼入户”等违规行为屡禁不止,与电动自行车安全全链条整治工作要求相悖。此次倡议的出台,正是回应民生关切、守住安全底线的关键举措。

倡议明确了住宅小区管理方与充电设施经营单位的责任清单。对物业、业委会等管理方,倡导秉持“服务业主、让利于民”宗旨,免收场地租赁费、不参与充电收入分成,签订五年及以上长期合作协议,通过成本管控为降费释放空间;对充电运营企业,要求坚守合规经营底线,杜绝价格欺诈、串通涨价等行为,主动降低服务费(倡议最高不超过充电电费),严格执行“价费分离”和明码标价制度,清晰公示计费标准与费用构成,保障

消费者知情权。

“降低充电服务费不是简单的价格调整,而是践行以人民为中心发展思想的民生工程,更是筑牢社区安全防线的关键举措。”市发改委相关负责人在倡议会上表示,降低户外充电价格门槛,本质上是提高社区安全门槛,同时也能规范市场秩序,促进充电行业健康可持续发展。

为确保倡议落地见效,相关部门将建立协同联动机制:市发改委、市市场监管局将加强政策指导与市场监管,对拒不整改、价格违法的企业依法严肃查处并公开曝光;市物业服务协会将发挥桥梁作用,推动会员单位积极落实;同

时鼓励市民与媒体参与监督,形成社会共治格局。

此次倡议得到现场参会单位积极响应。不少物业企业与充电运营商表示,将迅速落实倡议要求,优化合作模式、调整收费标准,让利于民。市民纷纷点赞,认为这一举措既减轻了日常负担,又能推动安全充电习惯养成,让小区充电桩真正成为“放心桩”“暖心桩”。

下一步,我市将以此次倡议为抓手,持续推进电动自行车充电服务规范化、惠民化,通过多方携手共治,营造收费合理、服务优质、安全便捷的充电环境,为提升市民生活幸福感、推动城市绿色可持续发展注入民生力量。

贯彻全会精神一线见闻

生态治理工程绘就民生幸福新画卷

党的二十届四中全会明确提出“美丽中国建设取得新的重大进展”的发展目标,强调要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。“十四五”期间,垣曲县紧扣黄河流域生态保护与高质量发展国家战略,将生态文明建设与民生改善深度融合,以毫清河治理工程和污水处理厂尾水人工湿地净化工程为抓手,书写了生态美、产业兴、百姓富的山城答卷。

近日,在毫清河垣曲段河道治理二期工程现场,记者看到工程车辆往来穿梭,施工人员各司其职,清淤疏浚、浆砌石作业等按节点稳步推进,一派热火朝天的建设景象。

作为垣曲县水环境治理的核心工程,该项目治理范围西起该县长直乡西郊村、东至王茅镇柳庄村,全长8.256公里,涵盖新建堤防5.724公里、加固及加高堤防3.852公里、穿堤管涵建设、主槽防护等多项内容。

毫清河垣曲段河道治理二期

工程监理吕为伟介绍:“目前浆砌石作业已进入尾声,清淤疏浚工作也在同步进行,预计项目将在12月底前全面完成。”

针对工程战线长、工期紧、任务重的特点,该项目创新采用分标段同步推进模式,4个施工标段并行施工,每个标段均配备专职监理人员,严格按照设计要求和技术规程把控施工全过程,确保工程质量与进度双达标。

据了解,毫清河治理工程竣工后,沿线将被打造成为集旅游、产业、示范于一体的绿色走廊,既为群众生命财产安全筑起防洪屏障,又能释放生态修复、乡村振兴、旅游增值等多重效益。

不只是毫清河治理工程,该县已全面完工并投入试运行的污水处理厂尾水人工湿地净化工程也为群众带来了福祉。

污水处理厂尾水人工湿地净化工程通过引水管道将污水处理厂尾水引入人工湿地,经特殊滤料和水生植物深度净化后再排入河

道,不仅提升了区域水土保持和水涵养能力,更让处理后的水质得到质的提升,为下游农业生产流域生态提供了可靠保障。尾水人工湿地的投用,则让毫清河道景观更加优美,为鸟类、鱼类提供了优质生存空间,推动沿岸乡村旅游发展,实现了生态效益与经济效益的双赢。

生态惠民,民生利民。这些生态治理工程的推进实施是垣曲县“十四五”期间生态建设的生动缩影。过去五年,垣曲县以“绿水青山就是金山银山”的发展理念为指引,统筹推进生态保护与经济社会发展,始终坚守“一泓清水入黄河”的生态底线,持续加大生态保护力度,让绿色成了高质量发展的鲜明底色。下一步,垣曲县将继续以青山绿水为卷,以绿色发展为墨,持续推进县域生态环境治理,为建设“美丽山城、幸福垣曲”和助力黄河流域生态保护与高质量发展作出有力贡献。

记者 樊慧敏 通讯员 崔璐

夏县人民医院
“暖医相伴” 免费陪诊

运城晚报讯(记者 王耀)11月19日,从夏县人民医院获悉,为不断提升群众就医满意度,改善患者就医体验,该院针对特殊人群就医难问题,特推出“暖医相伴”免费陪诊服务,帮助特殊患者轻松就医。

陪诊服务对象为80岁以上老年患者、行动不便的残障人士、交流困难的特殊患者等。就诊当日,已登记预约陪诊的患者持挂号凭证至门诊大厅服务台报到,签订《陪诊员免责协议书》,陪诊人员将为预约成功患者提供免费的陪诊服务。陪诊服务包括陪同就诊、预约挂号、协助缴费和检查、打印报告、取药、取片、办理住院等。需要注意的是,陪诊服务以关爱特殊人群为宗旨,有完全民事行为能力、有家属陪同的患者及急危重、传染病、精神失常患者不在陪诊范围之内。为保证患者能及时就诊,请至少在就诊前一日进行预约,预约信息登记后,工作人员会根据就诊当日情况合理安排陪诊服务,约满为止。预约方式1、电话预约:0359-8550380(门诊正常工作时间);2、现场预约:门诊大厅服务台现场预约登记。

运城公路分局运城公路管理段 以练筑防 护航冬行

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,为切实提升应对极端天气的应急处置能力,运城公路分局运城公路管理段组织了一场应对雨雪冰冻天气应急演练,紧扣“除雪打冰、抢险保通”核心任务,模拟真实灾害场景,全面检验应急响应机制,为冬季道路畅通筑牢防线。

此次演练联合交通、气象等多部门协同开展,构建起高效联动的应急指挥体系。现场设立岱家窑道班指挥中心,抢险队伍分为道路除冰组、交通疏导组、设备保障组等,职责清晰、分工明确。

演练现场,各类专业机械设备轮番上阵,针对不同路段特点实施精准除冰融雪。面对模拟的路面结冰、车辆受阻等险情,抢险人员快速布设警示标志,开展机械化除冰作业,及时排除通行障碍。物资调配、设备运行、现场管控等环节有条不紊,充分展现了应急队伍的专业素养与实战水平。

运城公路管理段相关负责人表示,此次演练不仅检验了应急预案的可行性与可操作性,更显著提升了工作人员在极端天气下的综合应对能力,切实增强了全体人员应对雨雪冰冻灾害的信心,为冬季公路安全畅通提供了坚实保障。

披“寒衣” 塑“体形”

▶为保障苗木安全越冬,近期,市园林绿化服务中心迅速行动,组织工作人员在中心城区各路段开展苗木防寒棉包裹与冬季修剪作业,为绿化苗木披上“保暖衣”、修整“好身形”,帮助苗木顺利进入“越冬模式”。

记者 樊慧敏 摄

